

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS

陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 6198 期
邮发代号 51-7 2015年2月13日 星期五 农历甲午年十二月廿五 网址: www.sxworker.com

本报讯(通讯员 郭伟)3月1日起,我省老年人权益保障法实施办法正式实施,替换已经执行16年的旧法。近日,省人大、省政府联合召开电视电话会议,对新法亮点进行解读。
“从原《办法》的‘家庭’到新《办法》的‘居家’,一字之差,意义迥异。”省民政厅厅长郭伯权介绍了法规的修订情况。他指出,新法对家庭养老进行了重新定位,相比于之前对家庭养老功能的强调,更强调社区的养老依托功能。
为确保居家养老的顺利实

现,条款中还建立健全家庭养老支持政策提供了法律依据。如出台相关政策,为老年人随配偶或者赡养人迁徙及老年人异地领取养老金、医疗保险异地就医结算等方面,都提供了便利条件。
将护理保障工作从制度层面上逐步固化。新法明确:“应当逐步建立老年人长期护理保障制度,为经济困难的老年人和独生子女、无子女的老年人,在生活长期不能自理时根据情况提供必要保障。”并要求市、县级政府根据当地经济情况,制定具体的措施和补助范围,减轻经济困

难老年人的护理费用负担。
新法提出,政府将支持有条件的养老机构设置医疗护理,方便老年人就医。有条件的医疗卫生机构应当开设老年病专科,增加治疗老年病的床位数量,给予老年人就医优先和照顾。便利老年人的日常生活,新法为老年人提供法律援助、交通优待、参观游览优待等一系列优待措施,并免除了无赡养人和抚养人等4类老年人的基本殡葬服务费。针对老年人的健康问题,提出65岁(含)以上老年人将每年可免费健康体检一次。

以法治「欠」才能釜底抽「薪」

潘强



年关将至,全国多地再现农民工讨薪潮。有的戴面具“等薪水”,有的拉横幅游行,还有的跳楼“示威”,频出的讨薪举动刺痛人心,根治欠薪到底有多难?

目前,建筑行业仍然是欠薪的主要领域。建筑工程转包、分包现象普遍,债权债务复杂,一旦出现资金问题,就容易形成工资拖欠。农民工群体由于缺乏法律意识,维权常常遭遇难题。

不可否认,近年来,相关职能部门帮助农民工“讨薪”的力度越来越大,但一些开发商、建筑商无视农民工权利,漠视法律制度仍在上演。广西玉林100多位农民工,由于开发商和承建方在建设过程中产生严重纠纷,农民工多次到劳动局、建委等部门反映情况,但至今未果。

在“恶意欠薪”已被写入刑法修正案的背景下,要根治欠薪问题,就要加大法律制度的执行力度,让法律制度通上“高压电”,职能部门要主动出击,查处不良用人单位和责任人,对于“恶意欠薪”的要依法提起诉讼。唯有依法治理欠薪,让法律制度真正硬起来,才能及时维护农民工权益,保障社会和谐。

咸阳清理城建项目欠款 确保农民工工资发放

本报讯(见习记者 桂璐)近日,咸阳市财政局安排1.46亿元专项资金,用于清理城建项目清理欠款工作,确保农民工工资发放。
多年来,咸阳市财政局一直高度重视春节前后城建项目清理欠款工作,今年春节前安排1.46亿元专项资金用于清理历年城建工程欠款,重点解决BT项目回购、城西快速干道、春节城市亮化等工程欠款。要求及时兑现,限时落实,切实做好工程款结算和农民工工资发放工作。

盼着盼着羊年到 工资拖欠何时了

这笔款啥时能兑现?

“我现在有家不敢回,回去就被工人堵在家里。”提起自己的遭遇,曾承包白水一煤矿作业面施工的工队负责人徐某一脸无奈。

徐某说,2013年开始,他从渭南市白水鸿森煤矿法人陈保森和总承包人龚小国手中承包了一个施工面,合同期2年。2014年8月,二人单方面终止合同(合同期结束应为2014年底),转包给其他单位施工。
“不让干活不说,以前我垫付的工人工资及各项材料费合计500多万元,现在一分钱也

不给我。”徐某提起这些事,显得格外激动。
2月5日,记者试图和矿主陈保森联系,但徐某提供的两部电话均已关机。随后,又拨通了该矿施工总承包人龚小国的电话,但接电话的男子否认自己是龚某本人。

为进一步了解事实的原委,记者给白水煤炭管理局副局长打电话,但一直没人接听。随后,记者就此事发短信给韩局长,也一直未得到答复。
直到当晚20时许,一位自称是白水煤炭管理局西固煤炭管理所所长的田亚军给记者

打来电话说,韩局长由于忙其他工作,委托他向本报澄清此事。

据田亚军讲,看到记者短信后,该局高度重视,已经和矿主陈某取得联系。并称该矿手续合法,不存在拖欠工人工资的问题。至于徐某向本报反映的问题,属于他本人和龚某的合同履约问题。近期他们将督促总承包人龚某和被拖欠方徐某双方进行协商。

协商是否能达成一致意见?徐某是否能及时拿到被拖欠款项顺利回家过年?本报将继续予以关注。

本报记者 兰增干

西安处理欠薪“一厅式”办公时间延至春节放假前

本报讯(通讯员 席斌)记者从西安市人社局获悉,西安市解决拖欠农民工工资“一厅式”集中办公截止时间从原定的2月10日延长至春节放假前。
西安市人社局、市建委、市公安局、市工商局、市司法局、市总工会和市中级人民法院7部门,于去年12月29日组成了“一厅式”投诉举报受理中心,在今年2月10日前,专门受理和处置农民工投诉举报用人单位拖欠工资问题。
截至2月11日17时,已接

听农民工投诉电话1231个,涉及农民工2026人;接待来访1054批次,涉及农民工1754人;受理农民工投诉178件,涉及农民工793人,涉及拖欠金额779.57万元,协调处置讨薪引发的群体性突发事件14起,为2300余名农民工追讨工资3220万元。
该市劳动保障监察支队相关人员介绍,从投诉情况可以看出,受经济增速下行压力影响,一些企业出现生产经营困难加剧、市场需求萎缩、资金链断裂等情形,欠

薪案件总量较往年同期有所增加;加工制造、餐饮服务类单位欠薪案件所占比例较往年明显上升;建筑领域工程款纠纷、工程量核算仍然是引发欠薪的主要原因。
根据目前情况,“一厅式”投诉举报受理中心将截止时间从原来的2月10日延长至春节放假前,农民工若遇到欠薪问题,可向相应的劳动保障监察机构投诉。对已经受理的案件,“一厅式”办公各部门将加快处理,保证农民工在春节前拿到工资。

2月8日,来自山西省的赵短锈向本报反映称:她的提成工资2000余元被曾经的单位——21世纪不动产拖欠,离职已经7个月,仍未解决。

要回自己的工资咋就这么难

公司以各种理由推脱

赵短锈告诉记者,她2014年4月进入21世纪不动产源灞店工作,任职经纪人。7月8日离职,离职时单位仍有她14900元的业绩没有结算提成工资,共计2000元。8月19日,她去21世纪不动产西安总部要提成工资,公司财务魏娟告诉她,离职人员工资次月才能发。转眼到了10月18日依然未见工资发放。经电话联系,魏娟告诉她提成工资没有批。之后的好几个月都是以没批为由不给发。

2015年2月,赵短锈无奈再次从山西老家来西安要工资。然而这次公司变了理由,说有笔业务的房子没过户,过户才能发。还说她之前工作的那个店准备转让,即使发提成工资也要转出去才发。

21世纪不动产:未经公司过户不能发

2月10日上午,在21世纪不动产

要回自己的工资咋就这么难

西安区域总部,自称刘学清的负责人接受了记者采访。

刘学清首先调取了赵短锈工作期间未结清的一些业务档案。经核实,未提成工资与反映拖欠数字吻合,确实没有发放。刘学清称,造成如今这个结果的原因是,其中一房产买卖未过户,按照公司内部规定,只有房子过户后才能发放。然而赵短锈称,所谓房产已经过户。刘学清经过相关查询,确认涉及房产已过户。本以为提成工资被拖欠问题可以迎刃而解。可是刘学清称,涉及房产属于私下过户,未经过21世纪不动产,因此提成仍不能发放。

记者问刘学清,经纪人的提成工资从哪项费用里提?

刘学清说,房产买卖交易中,除收取中介服务费外,另收取金融代办费、评估费、交易费等30多项费用。经纪人赚的提成工资从中介费用里提取。他们公司规定,房产买卖双方通过21世纪不动产完成所有手续后才能给经纪人发放提成工资。

记者查询了相关法规以及房产中介业务收费办法,21世纪不动产属于房产中介,因此其核心收入是中介服务佣金。赵短锈业务中涉及的房产交易中中介服务已经完成,并收取了8000元中介服务费,理应获得自己的劳动所得。

赵短锈最后无奈地向记者说道,要回自己的工资咋就这么难,陕西、山西来回几百公里的路途,不知还要折腾多少回。

本报记者 王何军

新闻集装箱

2014年全国累计发行各类银行卡近50亿张

据新华社 中国人民银行12日发布的2014年支付体系运行情况报告显示,截至2014年末,全国累计发行银行卡49.36亿张,较上年末增长17.13%。其中,借记卡累计发卡44.81亿张,信用卡4.55亿张。

数据显示,截至2014年末,全国人均持有银行卡3.64张,较上年末增长17.04%。其中,人均持有信用卡0.34张,较上年末增长17.24%。北京、上海信用卡人均拥有量仍远高于全国平均水平,分别达到1.7张和1.33张。

报告称,我国信用卡信贷规模适度增长,授信使用率持续上升。截至2014年末,信用卡授信总额为5.6万亿元,同比增长22.5%。信用卡卡均授信额度1.23万元,授信使用率为41.69%,较上年末增加1.4个百分点。信用卡逾期半年未偿信贷总额357.64亿元,较上年末增加105.72亿元,增长41.97%。

陕西有色原总经理汪汉臣涉嫌违纪违法被开除党籍

据陕西省纪委消息 日前,陕西省纪委对陕西有色金属控股集团有限责任公司原总经理、党委副书记汪汉臣涉嫌严重违纪违法问题进行了立案调查。

经查,汪汉臣在任职期间,利用职务上的便利,为他人谋取利益,收受他人贿赂,其行为已构成严重违纪违法,并涉嫌犯罪。根据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经省纪委常委会研究并报省委批准,决定给予汪汉臣开除党籍、开除公职处分,收缴违纪所得,其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

“羊年”的味道一天比一天浓,不信你瞧——西安市大兴西路的方欣冷藏市场内外,每天都是车水马龙,人声鼎沸,好不热闹!忙着为“吃货们”准备食材的商贩,从全国各地向这里聚集。

“短腿”们的腊月

来自商洛市的百货经销商刘女士与丈夫和姐姐凌晨4点便起了床,简单吃过早餐后,就开着自家的小轿车往西安方欣冷藏市场赶。

早上9点,一路奔波的三人终于到达了已是人山人海的目的地。人是到了,可新问题出现了,车没地方停,停车场早已被陕B、陕D、陕C、陕F、陕G、陕K……开头的车停满了。经过一番商量后,他们决定分头行动,刘女士和姐姐先下车,按照进货单到市场内进货,丈夫在附近找停车位,负责联系跑三轮车的“短腿”,确保她们把货物好能及时装车。

冷鲜肉都汇门前负责安保服务的王师傅向记者介绍说:“春节前一个月是市场一年中最繁忙的时节,市场内外的人流和车辆平时要多好几倍,维持秩序的工作也就一刻不能放松。”

“那边堵车了,我去看看,不和你聊了。”说话中,王师傅也不忘观察市场周边的情况,看见堵车就赶紧跑去维持秩序了。

在市场对面的大兴西路高架桥下,来自户县尹村的吕师傅,正忙着从三轮车师

傅手上接过货物放到货车箱内。因为市场内限制货车进入,他的货车只能在市场外停放。由于时间紧张,吕师傅就自己上手往车内装货,等跑三轮车的“短腿”师傅去拉货的空隙,才能喘口气歇会。“这次进货除了少部分白酒外,其余全是鸡肉、鸡柳、鸡腿等各种冷鲜鸡肉。”

来自商洛的小王今年25岁,在市场跑“短腿”已有四五年了,固定为一家批发商服务,从老板的库房取货后,用三轮车运送到市场外客户的货车上,每天要干八九个小时的活。他说:“现在老板的货物销售量比平时增加了两三倍,我一个人忙不过来,就雇佣其他三轮车师傅来帮忙。现在每天少则能挣100元,多则能挣到200元,春节前一个月可以挣到5000元。”

和小王师傅一样,在这里跑三轮车的“短腿”师傅有二三百人,年前一个月,他们天天为别人运送年货,而自己家里的年货还要等着他们回去才能置办。小王师傅笑着说:“累点没啥,能多挣钱就行,回去给老婆孩子买东西也能大方点。”

本报记者 杨志勇



2月10日,在西安市户县天桥镇上洞子村,中国残联主席张海迪(右二)看望慰问肢体残疾人李桂贤。王力鹏 摄

这个冬天很温暖



2月6日,中铁十二局四公司工会筹措慰问资金15万元,对介休基地、西安片区的困难职工和老干部进行了慰问。刘国占 郭琳 摄



春节来临之际,安康铁路公安处深入辖区每一条铁路线,看望慰问离退休民警,为他们送去年货和慰问金。范江洲 刘耀武 摄

为羊年而奔忙的劳动者